



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

Орган Пуровского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 66 (2049)

26 августа 1992 года.

СРЕДА

Цена для подписчиков
— 6 коп.

В розничной продаже
— 30 коп.

ИЗДАЕТСЯ
С ЯНВАРЯ 1979 г.

Обращение

**ПРЕЗИДИУМА РАЙОННОГО СОВЕТА
ВETERANОВ ВОЙНЫ, ТРУДА, ВО-
ОРУЖЕННЫХ СИЛ И ПРАВООХРА-
НИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ К АДМИНИ-
СТРАЦИИ РАЙОНА, ПОСЕЛКОВ, СЕЛ,
РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ,
ОРГАНИЗАЦИЙ, ВСЕМ
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ.**

Всероссийская организация ветеранов — общественная организация ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов — создана для защиты прав и интересов пенсионеров, обеспечения их достойного положения в обществе.

Целями и задачами ветеранской организации являются: защита социально-экономических, трудовых, личных прав и свобод лиц старшего поколения; улучшение их материального благосостояния, жилищных условий, торгового, бытового, медицинского и других видов обслуживания. Организация осуществляет контроль за выполнением законодательства о пенсионном обеспечении, льгот, установленных ветеранам, способствует привлечению их к посильному труду, ведет благотворительную работу. Содействует утверждению в обществе высоких нравственных и духовных ценностей, привлекает ветеранов к участию в патриотическом воспитании молодежи, передаче ей лучших традиций в труде и служении Отечеству. Участвует в работе по надлежащему содержанию воинских захоронений, памятников, обелисков, созданию музеев боевой славы с целью увековечения ратных и трудовых подвигов людей.

Сорок пятая сессия Генеральной Ассамблеи ООН провозгласила 1 октября Международным Днем пожилых людей и в этой связи Президиум Верховного Совета Российской Федерации принял постановление «О проблемах пожилых людей», в котором объявил на территории Российской Федерации 1 октября Днем пожилых людей.

В текущем году отмечается также 50-летие образования Тюменской области, 60-летие образования округа и Пуровского района.

Поскольку денежные средства организаций ветеранов войны и труда формируются в основном из добровольных взносов и пожертвований, президиум районного совета ветеранов обращается к главам администраций района, поселков и сел, хозяйственным руководителям предприятий и организаций, предпринимателям с просьбой: исходя из своих возможностей, оказать безвозмездную благотворительную помощь для создания фонда ветеранов. Эти средства будут использоваться для решения выше поставленных задач — оказания материальной помощи больным, малообеспеченным, для проведения других благотворительных целей, а также для реализации мероприятий, связанных с проведением Дня пожилых людей, 60-летия образования района.

Наш расчетный счет № 10130703 в расчетно-кассовом центре Госбанка в п. Тарко-Сале, наименование организации — Пуровский районный совет ветеранов войны и труда.

Принято расширенным президиумом районного совета ветеранов войны и труда 5 августа 1992 года.

НОВОСТИ РАЙОНА

19 августа состоялось очередное заседание административного совета района, накануне которого глава администрации района С. А. Ламбин побывал во всех населенных пунктах района. Изучив положение дел на местах определило повестку заседания. На совете были рассмотрены вопросы: «О предложениях районного Совета ветеранов войны и труда по усилению социальной защиты старшего поколения», «О подготовке торговых организаций района к закладке свещей на зиму и ходе работ по предварительному завозу товаров», «О ходе подготовки социальной сферы поселков к работе в осенне-зимний период».

Принятые по этим вопросам постановления будут опубликованы.

11 августа на Комсомольском месторождении (куст № 115) при добуривании скважины произошел мощный выброс газа, тут же превратившийся в огромный факел высотой до 60 метров, погасить который не удается до сих пор. В горловине выброса образовался кратер диаметром до 50 метров, поглотивший в свою глубину буровую вышку с

технологическим прибором. Жертв нет. Причины аварии выясняются. Работы вели буровики Тюменьбургаза, находящиеся на подряде у Ноябрьского управления добычи и транспортировки газа. По предварительным оценкам специалистов это самая крупная авария на буровых работах за последние 10 лет в Ямало-Ненецком округе. Без пробуривания наклонной (отводной) скважины в газоносный пласт укротить факел не удастся, поскольку доступ к нему затруднен. Строительству буровой для этой цели уже завершается.

На сегодня достоверной информации о хозяйственном убытке и экологическом уровне никто не дает. Удивляет и тот факт, что на месте работает односторонняя комиссия от газовиков, в чьи интересы уменьшить убыток и свалить вину за аварию на непредвиденные обстоятельства. Не менее удивляет и тот факт, что сообщение об аварии поступило в район не от тех, кто ее допустил, из чего видно, что ведомства по-прежнему игнорируют интересы и законные права района, на территории которого работает. На сегодня есть предположения, что работы велись на неотведенном участке.

Следите за сообщениями о дальнейшем развитии событий.

В июле-августе администрация поселка Ханьмей приняла на жительство бо-

лее 300 человек беженцев из Молдавии. В основном это матери-одиночки, многодетные семьи, вдовы.

В поселке Самбург продолжает накапливаться почта (уже более 50 мест) на Тарко-Сале и Большую Землю, а в райцентре — почта на Самбург. Почтовую связь можно осуществлять теплоходом «Заря», что ничуть не дороже вертолета, но районный узел связи это почему-то не использует. Жители Самбурга и без того оторваны от большого мира — не потому ли происходящее как бы в порядке вещей для тех, кто призван решить эту проблему?

23 августа в п. Уренгой, благодаря спонсорской заботе объединения Уренгойнефтегазгеология (не пожалели 230 тысяч рублей) побывала группа христианских миссионеров из различных стран мира — участники международной евангельской экспедиции «Христос — народам Сибири». В программе экспедиции были евангельские чтения, крещение верующих из местной общины евангельских христиан-баптистов, выступление мужского христианского хора и духового оркестра. Все мессинские действия сняла на видеопленку творческая группа шведского телевидения.

Соб. инф.

ЧИТАТЕЛЬ О ГАЗЕТЕ

Рецензирует профессионал

Большая часть объема номера, как и следовало ожидать, посвящена анализу районных проблем: наряду с оперативными откликами на события политической жизни региона, здесь можно увидеть и анализ экономических трудностей, и рассказ о жизни конкретных жителей (рубрика «Твои люди, Север»). Предметом постоянного внимания являются сложные, а зачастую и недопустимые условия, в которых живет коренное население региона — представители мало численных северных народов. По этим публикациям, которые присутствуют практически в каждом номере, можно судить о позиции редакции: необходимость предоставления условий для свободного развития всем народам, недопустимость пропаганды национальной исключительности, требование защиты малых народностей.

Описывая жизнь района, авторы «Северного луча» не становятся в позу беспристрастных наблюдателей. В многочисленных, острых материалах называются конкретные виновники многих трудностей, причем авторы не останавливаются перед критикой некомпетентных руково-

дителей различных уровней.

Газета откликается и на события политической жизни всей России, приводя не только тексты президентских Указов и правительственных документов, но и оперативную информацию (рубрика «Короткой строкой» — из последних сообщений РИА и др.). При этом не вызывает сомнений демократическая ориентация газеты. Так, в дни попытки государственного переворота в августе 1991 г. журналисты «Северного луча», проявив гражданское мужество, выступили в поддержку законно избранных органов власти. В настоящее время авторы газеты выступают за проведение радикальных экономических реформ, обосновывают их необходимость, не закрывая глаза на трудности, с которыми сталкиваются преобразования, и на недопустимые ошибки в их проведении.

Ряд публикаций «Северного луча», посвященных местным проблемам, может представлять интерес и для читателей из других регионов. Так, в период, когда широко обсуждается предстоящее повышение цен на энергоносители, особую актуальность приобретают материа-

лы, описывающие ситуацию в нефтедобывающей промышленности.

Достоинством «Северного луча» является и то, что публикации, как правило, написаны хорошим литературным языком и легко читаются. К сожалению, оставляет желать много лучшего оформление: статьи и заметки размещены беспорядочно, заголовки даже важных и интересных материалов не только не бросаются в глаза, а, более того, почти незаметны на газетной странице. Это не может не снижать читательского интереса к публикациям.

Тем не менее, в целом газетные материалы, особенно их содержательная сторона, производят благоприятное впечатление, и хотелось бы надеяться, что деятельность газеты и дальше будет развиваться в том же направлении.

Главный редактор газеты «Р-Пресс»

ГОХМАН М. Ф.

Москва, Шарикоподшипниковая ул., д. 36.

ПРИМЕЧАНИЕ РЕДАКЦИИ.
В приведенной рецензии речь идет о газете «Северный луч» за период с 1 января 1991 года по 1 апреля 1992 года. Редакция намеревалась познакомиться с ней депутатов на VI сессии райсовета, но сделать этого тогда не удалось из-за болезни редактора.

ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР

В разгар путины особенно много работы у грузчиков Пуровского рыбозавода. Каждый день нужно встречать вертолет с рыбой или катер, разносить улов по цехам, а также отправлять в магазины, грузить готовую продукцию. Все эти работы ведутся бесперебойно.

На снимке слева направо: Аркадий Викторович Кунин, Святослав Михайлович Кунин и Айвар Сергеевич Камин.

Фото Ю. ИВАНОВА.



НАМ ПИШУТ

Новое поколение выбирает гласность

Здравствуй, дорогая редакция газеты «Северный луч». Обращаются к вам за помощью дети улиц Республики, Первомайской, Гидрокамыва. Просим вас напечатать это письмо, может быть, баба Маша Нугмановой будет стыдно. Где нам играть? На детскую площадку, что находится между домами улицы Республики 13 и Первомайской 11, она нас не пускает, прогоняет, нас обзывает нехорошими словами, грозит сломать ее и вместо нее сделать огород, отбирает мячи, когда мы играем в игры: вышибалы, собачки, футбол и т. д. Неужели она не понимает, что на этой площадке играют дети разных домов, что это единственная наша площадка, которая объединяет нас, детей разных возрастов, от 3 до 16 лет. Если бабушки такие бездушные, злые, то какими же вырастем мы? Значит, будем брать пример от взрослых?

Подписываемся мы, дети: Ключева Анна, Ключев Николай, Конопина Катя, Середина Анна, Арапова Наташа, Редькин Миша, Демков Саша, Трейбус Дима, Цимбол Лена, Коршун Катя, Яниев Валера, Редькин Саша.

КОММЕНТАРИЙ ЖУРНАЛИСТА.

Вначале мы подумали, что здесь столкнулись игровые детские и огородные взрослые страсти. Ничего подобного Мария Нугмановна Нугманова, к совести которой вызывают дети, категорически не согласна с обвинениями в ее адрес. И в свою очередь готова предъявить ряд претензий к детям и их родителям. Она утверждает, что «гоняет» детей только

в том случае, если они ее не слушаются или передразнивают. Не нравится ей, что посреди двора стоит бесформенное и, по ее мнению, абсолютно ненужное сооружение, сделанное руками детей соседнего дома, в котором, по ее утверждению, хранят солянку и жгут спички подростки. Так и до пожара недалеко. Ее опасения разделяет сосед по площадке Плочкин Владимир Николаевич, инвалид II группы.

Обе стороны: и дети, и баба Маша настроены решительно и на примирение не согласны. А родители почему-то предпочли не вмешиваться, хотя можно было бы объяснить детям, что старый человек, воспитанный в совершенно иных, более жестких условиях, в беспрекословном подчинении старшим, не может согласиться с откровенным игнорированием ее мнения, а баба Маша надо бы знать, что оскорбления не нравятся никому, и особенно детям, которые приходят в мир с открытой душой и очень ранимы (как впрочем и старики).

Уважаем авторов письма я желаю встречать на своем пути как можно меньше злых людей и ни в коем случае не брать с них пример, иначе всем нам будет очень плохо и неуютно жить.

Во время моей встречи с конфликтующими сторонами одна мама сказала детям: «Заберите свое письмо из редакции». Дети ответили: «Мы подумаем». И письмо не забрали, сказав, что будут ждать его в газете.

Л. БАТАЕВА.

ЖИТЬЕ-БЫТЬЕ НАШЕ

Сдержат ли слово строители?

— Мы никому не нужны, — так до не давнего времени безысходно считали жильцы дома № 7 по ул. Таежной. Живя в аварийных условиях, обращались в разные инстанции, собирали подписи, получили устные и письменные обещания, но отчаялись — помощи никакой.

Угол дома осел, как утверждают его жильцы, 4 года тому назад, и квартиры, находящиеся на этой половине дома, напоминают корабль, кренящийся на одну сторону. К этому, видимо, привыкли жильцы дома, а мне, как человеку, впервые побывавшему на этом «корабле», показалось, что не ухватись я за какую-то опору, могу потерять равновесие.

— Никакой ремонт не помогает. Сколь ко ни клей обои, через несколько дней потрескаются и торчат лохмотьями, канализация не работает, сыро, всюду шели, отовсюду дует. Мусоровозка не появляется здесь с 1987 года. Живем, как «бичи», — рассказывает А. Ш. Гафурова, занимающая угловую квартиру второго этажа, — живу в страхе, боюсь оставлять детей дома. Внизу сосед переехал в общежитие, семью вынужден был отправить на землю (надоело за бутылку нанимать водителей, чтобы привезли машину песка и подсыпали в канаву под

домом). Сейчас его квартира пустует, а то, как она выглядит, не поддается описанию. Остается удивляться долготерпению ее бывших жильцов.

— Комендант общежития (этот дом — семейное общежитие) сказала в ответ на нашу просьбу произвести ремонт дома: — Здесь никого из наших работников нет.

А мы здесь причем? — возмущаются жильцы, — дом находится на балансе СМУ-1. Мы туда и обращались. Оплату тем не менее за жилье требуют настоятельно. Может, если газета вмешается, что-то сделают.

На мой вопрос, что будет с домом, две недели тому назад главный инженер СМУ-1 С. Г. Галаганов ответил: «Будем поднимать». Недавно нам стало известно, что эту заботу взял на себя С. И. Юркин (Таркосалинское СУ). Он сообщил, что работы по поднятию дома начнутся на этой неделе. Но поднять дом — это еще не все. Давно обещали строители жильцам сменить лестничные проемы и сделать косметический ремонт. Надемся, что на этот раз строители свое слово сдержат. Сдержат ли?

Л. БАТАЕВА.

26.08.92 г.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Об открытии в районе летне-осенней охоты на пернатую дичь, зайцев и бурого медведя в сезон 1992-93 гг.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА № 247 ОТ 21 АВГУСТА 1992 ГОДА

1. На основании Правил охоты на территории Тюменской области открыть летне-осеннюю охоту на водоплавающую дичь в районе с утренней зарей 5 сентября 1992 года до отлета.

2. Установить норму отстрела дичи для охотников-любителей: за один день охоты не более пяти птиц, в том числе гусей не более одной.

3. Категорически запретить: — отстрел нелетного молодняка всех видов;

— охоту с подезда с невыключенным мотором на всех видах транспорта на все виды птиц и животных;

— охоту в заказниках, зеленых зонах, в зонах покоя, территориях приоритетного природопользования и местах массовой концентрации водоплавающей дичи;

— охоту на водоплавающую дичь (среда, четверг) считать днями покоя дичи во всех угодьях района.

4. Охоту на зайца-беляка разрешить с 28 октября 1992 года по 17 февраля

1993 года. Установить норму отстрела — 2 зайца за 1 день охоты.

5. Охоту на белую куропатку разрешить с 19 сентября 1992 года по 1 марта 1993 года.

6. Отменить оплату за производство охоты на водоплавающую дичь, куропатку, а также нелегальные виды пушного зверя для жителей, имеющих прописку постоянного места жительства в районе.

7. Право выдачи бесплатных путевок предоставить районному отделу охотничьего хозяйства.

8. В целях усиления борьбы с браконьерством обязать глав администраций поселков и сел, отдел охотничьего хозяйства, РОВД, общество охотников и рыболовов, лесную охрану, комитет по охране природы, районную инспекцию рыбоохраны усилить разъяснительную работу среди населения, принять необходимые меры к недопущению браконьерства.

9. Контроль за выполнением данного Постановления возложить на отдел охотничьего хозяйства района (т. Беседин М. А.).

Глава администрации района С. ЛАМБИН.

Об упорядочении торговли в районе

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА № 248 ОТ 21 АВГУСТА 1992 ГОДА

За последнее время в районе участились случаи нарушения общественного порядка, совершенные в состоянии алкогольного опьянения, что вызывает напряженность в трудовых коллективах и недовольство населения.

Многие предприятия, кооперативы, частные лица выбрали направление насыщения местного рынка исключительно спиртными напитками. Имеют место факты продажи некачественной продукции.

Главы администраций поселков, сел, органы РОВД, муниципальной милиции, налоговой инспекции, СЭС ослабили исполнение возложенных на них обязанностей по упорядочению этих процессов.

В связи с вышеизложенным и в целях стабилизации обстановки в районе

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Обязать глав администраций поселков и сел выдавать лицензии на торговлю вино-водочными изделиями кооперативам, предприятиям, частным лицам, зарегистрированным только в районе, при этом предусмотреть объем закупа и реализации продуктов питания и то

варов народного потребления равным объемам завоза и реализации спиртных напитков в стоимостном выражении.

2. Всем предприятиям торговли, кооперативам, частным лицам продажу вино-водочных изделий производить в пределах установленного времени и мест продажи.

3. При нарушении установленного порядка продажи вино-водочных изделий, а также при сокрытии объемов продажи вино-водочной продукции виновные подлежат наказанию в установленном порядке.

4. Глава администрации поселков и сел создать постоянно действующие комиссии по упорядочению торговли спиртными напитками с обязательным привлечением служб РОВД, СЭС, налоговой инспекции, депутатского корпуса и общественности.

5. Глава администрации поселков и сел исполнение данного Постановления взять под личный контроль.

Глава администрации района

С. ЛАМБИН.

О порядке введения в действие системы приватизационных чеков в Российской Федерации

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ № 490 ОТ 15 ИЮЛЯ 1992 ГОДА

В целях безвозмездной передачи всем гражданам Российской Федерации части государственного имущества, подлежащего приватизации, обеспечения плательщикам чеков спроса на объекты приватизации, ускорения акционирования государственных и муниципальных предприятий, а также во исполнение Государственной программы приватизации государственных и муниципальных предприятий Российской Федерации на 1992 год Правительство Российской Федерации постановляет:

1. Утвердить план мероприятий по введению в действие системы приватизационных чеков в Российской Федерации в 1992 году согласно приложению № 1.

2. В целях обеспечения выполнения плана мероприятий Государственному комитету Российской Федерации по управлению государственным имуществом с привлечением в случае необходимости заинтересованных министерств и ведомств, местной администрации разработать и утвердить нормативные и иные акты, регулирующие вопросы, связанные с введением в действие приватизационных чеков в Российской Федерации.

3. Органам государственного управления Российской Федерации, органам исполнительной власти республик в составе Российской Федерации, краев, областей, автономных образований, городов Москвы и Санкт-Петербурга руководствоваться при введении в действие системы приватизационных чеков в Российской Федерации нормативными и иными актами Государственного комитета Российской Федерации по управлению государственным имуществом.

4. Государственному комитету Российской Федерации по управлению государственным имуществом при участии Министерства финансов Российской Федерации не позднее 1 августа 1992 г.:

— подготовить и представить на рассмотрение в Правительство Российской Федерации предложения о размерах общей суммы денежных средств, подлежащих выплате в виде приватизационных чеков, размере выплат на одного гражданина Российской Федерации;

— утвердить положение о территориальных комиссиях по введению в действие системы приватизационных чеков в Российской Федерации.

5. Министерству финансов Российской Федерации обеспечить финансирование из средств республиканского бюджета Российской Федерации мероприятий по изготовлению, транспортированию, хранению и выдаче приватизационных чеков.

6. Министерству финансов Российской Федерации с участием Центрального банка Российской Федерации и Сберегательного банка Российской Федерации обеспечить сохранность приватизационных чеков в Российской Федерации при их изготовлении, транспортировании, хранении и выдаче.

7. В целях обеспечения оперативного управления и контроля за введением в действие системы приватизационных чеков в Российской Федерации образовать Координационный совет по введению в действие системы приватизационных чеков при Правительстве Российской Федерации.

Утвердить Положение о Координационном совете по введению в действие системы приватизационных чеков при Правительстве Российской Федерации согласно приложению № 2 и его состав согласно приложению № 3.

8. Органам исполнительной власти республик в составе Российской Федерации, краев, областей, автономных образований, городов Москвы и Санкт-Петербурга, территориальным комитетам по управлению имуществом:

не позднее 15 августа 1992 г. создать территориальные комиссии по введению в действие системы приватизационных чеков в Российской Федерации и организовать их работу;

не позднее 15 сентября 1992 г. выделить местным отделениям Сберегательного банка Российской Федерации необходимые помещения для организации пунктов выдачи приватизационных чеков.

9. Территориальным комиссиям по введению в действие системы приватизационных чеков в Российской Федерации совместно с органами внутренних дел с участием заинтересованных организаций не позднее 1 сентября 1992 г. составить списки граждан Российской Федерации, имеющих право на получение приватизационных чеков, и направить их местным отделениям Сберегательного банка Российской Федерации.

10. Министерству печати и информации Российской Федерации, Всероссийской государственной телевизионной и радиовещательной компании по согласованию с Государственным комитетом Российской Федерации по управлению государственным имуществом организовать проведение с 1 августа 1992 г. информационной кампании по разъяснению порядка введения в действие системы приватизационных чеков в Российской Федерации и механизма их реализации.

11. Возложить руководство по координации деятельности территориальных комиссий, а также контроль за выполнением настоящего постановления на заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А. Б. Чубайса.

12. Настоящее постановление вводится в действие с момента его подписания.

Е. ГАЙДАР.

РОССИЙСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

КПСС: машина власти сдается в металлолом

При решении вопроса о судьбе КПСС перед Конституционным судом России встал вопрос: а действительно ли Партия была партией или же она являлась государственной структурой? Был бы жив «всегда живой» Ленин, он представил бы уважаемым судьям исчерпывающие свидетельства на сей счет...

«Государство — это я!» — утверждал французский король Людовик XIV. «Государство — это мы, это — пролетариат, это — авангард рабочего класса», — перенял его мысль вождь Октябрьской революции. О том, что «авангард

ФРАКЦИИ

«Коммунисты России»: не отрекаясь ни от Ленина, ни от идей социализма

Члены парламентской фракции «Коммунисты России» считают крайне важным при переходе страны к рынку отстоять гарантированные действующей Конституцией права граждан на труд, на отдых, на обеспеченную старость, на жилище, на бесплатное образование, на охрану здоровья. И собираются бороться за это вместе с профессиональными союзами и другими общественными объединениями граждан России. Об этом заявил сопредседатель фракции народный депутат РФ Иван РЫБКИН в беседе с корреспондентом РИА «Новости».

— Да, это значит — снова бой. Но в условиях политического плюрализма и парламентской демократии наша фракция намерена действовать строго в рамках Конституции Российской Федерации, добиваясь своих целей политическими методами.

... Фракция «Коммунисты России» была создана в мае 1990 года. Как подчеркнул Иван Рыбкин, еще до образования компартии Российской Федерации. Побудительным мотивом для формирования этой фракции стало стремление группы членов КПСС — единомышленников объединиться в парламентскую структуру для согласованных действий в области законотворчества.

На первых порах во Фракцию вошло 360 человек. Но со временем, когда парламентом было принято решение о том, что народный депутат не может состоять одновременно в нескольких фракциях, а вправе числиться только в одной, многие вышли из комроссов. К началу VI Съезда во фракции официально числилось 54 человека. Однако в ходе Съезда к Рыбкину подошли многие депутаты и выражали желание работать с «Коммунистами России». Как он считает, реально сейчас во фракции около 100 народных депутатов.

Минувшей осенью «Коммунисты России» выступили с программным заявлением, которое свидетельствует о том, что и после приостановления деятельности КПСС члены фракции не отреклись ни от Ленина, ни от идей социализма. В этом заявлении фракция провозгласила три важных, на ее взгляд, принципа социализма:

— соответствие положения каждого гражданина результатам его труда, а не принадлежности к тем или иным классам, партиям или властям.

— обеспечение свободы экономического, политического, духовного выбора и самоопределения личности.

— достижение реального участия трудящихся в управлении делами своего предприятия, села, города, республики.

Фракция выступает за поддержку патристических движений и руководства Российской Федерации, но только в той мере, в какой их действия будут направлены на консолидацию общества, на укрепление государственного единства и суверенитета. Она не приемлет дискри-

матива рабочего класса» — это и есть партия большевиков, можно узнать не только из произведений самого Ленина, но и из любого толкового словаря.

«Пролетарская революция, — учил Ильич, — невозможна без насильственного разрушения государственной машины и замены ее новой...» И такая машина — в виде КПСС — в исторически сжатые сроки была создана. Отчетливое представление о том, как она работала, дает лексика, употреблявшаяся в недавние времена в газетах, в книгах и в повседневной жизни.

Помните? Задействовались рычаги управления, включались передаточные механизмы, запускаясь приводные ремни. В результате — закалялась сталь, соз-

давались чудесные сплавы, шла всеобщая перековка... При этом особое внимание в социалистических производственных коллективах всегда уделялось закручиванию гаек и снятию стружки, а также — выжиганию каленым железом.

«Гыши, машина, шибче-ка, вовек чтоб не смокла», — призывал пролетарский поэт. И машина пыхала — как огнедышащий Змей Горыныч, а еще и стучала — да так, что стук стоял на всю страну. Действовали кузницы кадров, а в более широком плане — плане построения коммунизма — целая фабрика по созданию человека «новой формации», некоего робота со «стальными руками» и «пламенным мотором» вместо сердца. Неустанно трудились над этим заданием партии инженеры человеческих душ, мастера культуры и многочисленные подмастерья рангом помельче.

«Гвозди б делать из этих людей, крепче б не было в мире гвоздей», — считали поначалу. Потом пришли к выводу, что целесообразней делать из людей винтики — ведь винтик, если надо, проще выкрутить.

А у штурвала истории («Партия — тических страстей, фракция, конечно, не лишила своих членов права на высказывание личных взглядов. И весьма резкое антипрезидентское выступление на том Съезде народного депутата Юрия Слободкина, члена фракции «Коммунисты России» — яркое тому подтверждение.

Касаясь суровых обвинений в адрес компартии Советского Союза и РСФСР, острой критики их руководства, Иван Рыбкин сказал: «Я давно уже считал большой бедой то обстоятельство, что в нашей стране в течение десятилетий действовала всего лишь одна партия, причем монополю правящая. В эту партию за время ее существования вступили миллионы честных людей, которым и сегодня нельзя предъявить претензий, ибо эти люди добросовестно делали свое дело, искренне веря в идеалы добра и справедливости, которые были записаны в партийной программе. Ведь по сути социалистическая идеология представляет собой не что иное, как светское изложение христианского учения. Другое дело, что наряду с этими людьми в партию прорывалось и много всякой нечисти, что ее вожди, как и часть партаппарата, давно переродились и практически потеряли связь с низами. Именно на них лежит основная вина за те деяния, в которых ныне обвиняют КПСС. Но, как ни парадоксально, именно эта партократия легко переметнулась на сторону нового режима, новых руководителей государства, общества. Но это уже свойство не партии, а конкретных людей, которые мимикрируют с учетом меняющейся обстановки».

Стоит ли упрекать партию за то, что в ней оказались и такие люди? За тысячелетнюю историю христианства на Руси и у него тоже были свои предатели, которые погнали идеалы православия. Но это же не дает повод для суда над православием и для размазывания светлой идеи по стене».

В этой связи Иван Рыбкин затронул процесс, начавшийся в Верховном Суде по ходатайствам народных депутатов о неконституционности указов президента по компартиям СССР и РСФСР, а также (встречное) о неконституционности самой КПСС. По мнению сопредседателя фракции, который и сам участвует в процессе, суд должен принять по этим

После августовских событий прошлого года над компартиями Советского Союза и РСФСР сгустились тучи. Парламентские комроссы тоже, естественно, оказались в довольно трудном положении. На V Съезде (20-21 октября) состоялся учредительный съезд Социалистической партии трудящихся (СПТ), которая зарегистрировалась как правопреемница КПСС. И ныне более двух третей депутатов во фракции «Коммунисты России» являются членами СПТ.

Но, стремясь уйти от нагнетания поли-

наш рулевой!) стояли уже готовые металлургические люди — железный Феликс и матрос Железняк, Сталин и Молотов... Не мудрено, что были стерты в порошок — или, как тогда выражались, превращены в лагерную пыль — разные Камаревы, а заодно и миллионы других.

Ударно работающие железные персонажи действовали и в худлитературе. Так, одним из выдающихся героев прозы соцреализма стал образцовый писатель Булатов — как точно отметил один из критиков, «даже не инженер, а офицер человеческих душ». Естественно, «Булатов не терпел Булатов — тех, что брешат о последних троллейбусах»...

Партия была убеждена, что построила вечный двигатель. Но не тут-то было: сконструированная ею пышущая-пишущая чудо-машина со временем разладилась, застыла и в конце концов была съедена ржой. Теперь ее, как видно, отвозят на свалку металлолома. Но радоваться пока рановато. Хоть у большевиков паровоз вперед уже не летит, многие предупреждают, что их бронепоезд все еще стоит на запасном пути.

Владимир РЕЗНИЧЕНКО.
(РИА «Новости».)

вопросам решение в соответствии с законами и своей совестью. Он должен соответствовать событиям с конституциями прошлых лет и ныне действующей, должен учесть и последствия своих решений для судеб миллионов людей, состоявших в рядах компартий.

Говоря об отношении фракции к экономической реформе, в частности к либерализации цен, Иван Рыбкин сказал, что он и его товарищи выступают за переход к рынку. Но только в том случае, подчеркнул он, если реформа не войдет в противоречие с основными интересами человека труда, если она не станет осуществляться за счет обнищания населения. Государство должно помогать беспомощным, малообеспеченным. А эта по мощь пока оказывается недостаточно эффективной.

И второе. Фракция с симпатией относится к молодым теоретикам, вошедшим в состав российского правительства. Но, по мнению членов фракции, они должны понимать, что в наших условиях чрезвычайно монополизированной экономики кавалерийскими наскоками проблемы не решить. На демонаполизацию потребуются время. Причем ею должны заняться достаточно опытные люди. На VI Съезде «Коммунисты России», как и другие фракции, высказались за то, чтобы правительство, сохраняя высокий теоретический уровень, укрепились светлыми умами от управления, крепкими хозяйственниками. Рыбкин надеется на то, что это должно дать положительные результаты.

К сожалению, сказал в заключение Иван Рыбкин, не все усилия фракции в области законотворчества приносят успех. Некоторые законопроекты, разработанные «Коммунистами России» много месяцев назад, так и не дошли до зала, где проводятся совместные заседания палат. Среди них, в частности, проект закона о коррупции, которая разъедает властные структуры. Но тем не менее сопредседатель фракции с оптимизмом смотрит в будущее. На его взгляд, в российском парламенте в конце концов должна установиться та атмосфера конструктивного сотрудничества, которая при суша любому парламенту в цивилизованном мире.

(РИА «Новости».)

О предоставлении права бесплатного проезда работникам государственных налоговых инспекций

РАСПОРЯЖЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ № 506-Р ОТ 20 ИЮНЯ 1992 ГОДА

В соответствии с п. п. 3, 6 Указа Президента Российской Федерации «О государственной налоговой службе Российской Федерации» от 31 декабря 1991 года № 340, в целях реализации соответствующего постановления Правительства

О МИНИМАЛЬНОМ ПРОЖИТОЧНОМ УРОВНЕ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУГА № 162 ОТ 29 ИЮЛЯ 1992 ГОДА

На основании расчетов, выполненных в соответствии с представленными окружным статистическим управлением сложившимися ценами,

ва: Разрешить работникам Государственной налоговой инспекции бесплатный проезд на всех видах городского транспорта (исключая такси) на территории области при исполнении служебных обязанностей по предъявлению служебных удостоверений.

Глава администрации области
Ю. ШАФРАНИК.

ПОСТАНОВЛЯЮ: Утвердить по Ямало-Ненецкому округу прожиточный физиологический минимум, необходимый для удовлетворения основных потребностей человека, в размере 2750 руб. по состоянию на 1 июля 1992 года.

Первый заместитель главы администрации округа
Г. КУДРЯВЦЕВ.

26.08.92 г.

БЕЛАРУСЬ НУЖДАЕТСЯ В НОВЫХ ИСПРАВИТЕЛЬНО-ТРУДОВЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

МИНСК. (РИА). Крайне сложная ситуация сложилась в Беларуси с исправительно-трудовыми учреждениями. Многие годы в них не вкладывалось ни рубля, они обветшали, устарели, а теперь к тому же станут и чрезвычайно тесными. Как сообщил корреспонденту РИА министр внутренних дел Беларуси Владимир Егоров, в республику только из России должны быть переведены 4,5 тыс человек, находящихся в заключении. «Мы пытались хотя бы немного замедлить этот процесс», — сказал Егоров, — вели переговоры с российскими коллегами, но, к сожалению, безуспешно. Перевозка заключенных должна быть завершена примерно к середине 1993 года.

В КОМСОМОЛЬСКЕ-НА-АМУРЕ УЧАСТИЛИСЬ СЛУЧАИ ОТРАВЛЕНИЯ КИТАЙСКИМ СПИРТОМ

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ. (РИА). Участились случаи отравления питьевым спиртом китайского производства заставили органы госэпиднадзора Комсомольска-на-Амуре провести тщательную экспертизу. Выявлено, что содержание в жидкости, например, сивушных масел превышает допустимые нормы в 200 раз. Были обнаружены и канцерогенные вещества. В результате расширенной проверки установлено, что все вино-водочные изделия производства Китая не соответствуют ГОСТам, их реализация запрещена.

ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ ОБЪЯВЛЕН ЗОНОЙ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ

ТЮМЕНЬ. (РИА). Зоной чрезвычайной экологической ситуации объявлена вся территория Ханты-Мансийского автономного округа. Малый Совет окружного Совета народных депутатов, приняв такое решение, исходил из того, что повсеместно сверхинтенсивными темпами идет освоение нефтяных месторождений и вырубается леса. Особенно тяжелое положение сложилось в поймах рек, на нефтепромыслах и в окрестностях городов. Малый Совет решил разработать программу охраны природы. На очередной сессии Совета будет заслушано сообщение администрации округа о мерах по предотвращению экологического бедствия. В местных газетах решено постоянно публиковать списки предприятий, наносящих ущерб природе.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ДАННЫЕ ЗА ИЮЛЬ О БОРЬБЕ МВД РОССИИ С ОРГАНИЗОВАННОЙ ПРЕСТУПНОСТЬЮ

МОСКВА. (РИА). В июле, по предварительным данным, обезврежено 87 опасных организованных преступных групп общей численностью 343 человека, сообщил РИА центр общественных связей МВД России. Этими группами причинен материальный ущерб в размере более 13 млрд рублей. У преступников изъято ценностей и денег на сумму около 14 млрд рублей.

Кроме того, сотрудниками криминальной милиции пресечена деятельность 89 опасных преступников, орудовавших в сфере экономики, которыми нанесен материальный ущерб государству на сумму около 2 млрд руб (предотвращено хищений на 30,5 млрд руб). При проведении обысков и задержаний конфисковано и описано материальных ценностей преступников на сумму свыше 219 млн рублей, изъято 73 млн руб наличными.

ОРГАНИЗАТОРЫ ЗАБАСТОВКИ В ПОРТУ СЕРГИНО УВОЛЕНА ЗА ПРОГУЛ

ТЮМЕНЬ. (РИА). Четверо организаторов забастовки докеров в речном порту Сергино на севере Тюменской области уволены за прогул приказа начальника порта. Участники забастовки, объявленной в разгар короткой сибирской навигации, требовали повысить зарплату. Недельная забастовка, которая принесла порту около 150 тыс руб убытков, была признана незаконной судом Ханты-Мансийска.

Сообщив обо всем этом в номере за 8 августа, областная газета «Тюменские известия» напомнила, что в Сергино докеры получают около 30 тыс руб в мес-

яц. Это вдвое больше, чем средняя зарплата работников порта.

СПУТНИКИ БУДУТ СЛЕДИТЬ ЗА ЭКОЛОГИЧЕСКИМ СОСТОЯНИЕМ СИБИРИ

ИРКУТСК. (РИА). Внедрением экологического мониторинга и космической связи в сибирском регионе займется созданное в Иркутске акционерное общество «Эколого-природоведческий центр». Его учредителями стали зеленоградский центр «Экмис» и Восточно-Сибирская индустриальная компания при содействии фонда областной собственности.

Низкоорбитальные спутниковые каналы связи и наземные терминальные станции дадут достоверную информацию для изучения природных ресурсов, для нужд сельского хозяйства обширного региона.

На состоявшейся в Иркутске презентации нового акционерного общества специалисты познакомились с аппаратурой космического мониторинга. В начале будущего года «Эколого-природоведческий центр» начнет свою работу.

ТЯЖЕЛАЯ ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА В НОВОСИБИРСКЕ СТАЛА ПРИЧИНОЙ ВЫСОКОГО УРОВНЯ ДЕТСКОГО ЗАБОЛЕВАЕМОСТИ

НОВОСИБИРСК. (РИА). В Новосибирске уровень заболеваемости детей злокачественными новообразованиями в 3,3 раза выше республиканского. Это по казали результаты обработки данных автоматизированной информационной системы «Здоровье». Кроме того, ревматизм встречается у маленьких новосибирцев в 2,4 раза чаще, чем в целом по республике, заболевания органов мочевыделительной системы — в 3,3 раза, органов пищеварения — в 1,7 раза, органов дыхания — в 1,2 раза чаще. Это объясняется высоким уровнем загрязнения атмосферного воздуха в Новосибирске промышленными выбросами тяжелых металлов — хрома, свинца, олова, никеля, ртути, мышьяка. Эти данные приведены в газете «Молодость Сибири» (№ 32).

В ТЮМЕНИ ОТКРЫТ ФИЛИАЛ МУЗЕЯ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫХ ИСКУССТВ

ТЮМЕНЬ. (РИА). Два неполных этажа отведены под филиал музея изобразительных искусств в здании администрации области, где раньше размещался обком КПСС. Теперь здесь разместятся экспозиции, связанные с художественной культурой края. Среди них — уникальная, самая большая в России коллекция изделий тобольских резчиков по кости, чьи работы неоднократно экспонировались за рубежом и были удостоены высших наград. В музее будет воссоздана купеческая гостиница прошлого века. В ней станут регулярно проводиться вечера любителей старины «Забутые имена».

МИНСЕЛЬХОЗ РФ ПРЕДЛАГАЕТ ВВЕСТИ ПРИВАТИЗАЦИОННЫЕ ЛЬГОТЫ ДЛЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИИ

МОСКВА. (РИА). Минсельхоз РФ внес в правительство предложение утвердить особый порядок приватизации предприятий переработки сельхозпродукции, агросервиса, материально-технического обеспечения и строительства в сельском хозяйстве. Об этом сообщила корреспонденту РИА экономический советник министра сельского хозяйства Евгения Серова. По ее словам, производителям сельхозпродукции предлагается предоставить льготный режим приобретения акций, чтобы они могли контролировать обслуживающую их промышленность. По предложению Минсельхоза, трудовому коллективу приватизируемого предприятия предоставляется оговоренное количество акций на льготных условиях. Остальные выставляются в течение трех месяцев на закрытую продажу по номинальной цене для сельхозпроизводителей в зоне действия данного предприятия. По мнению Минсельхоза, производителям продукции должно быть предложено не менее 51 проц всех акций приватизируемого объекта. Остальная часть поступает в свободную продажу.

Такой принцип приватизации в сельском хозяйстве, по словам Серовой, согласован с Аграрным союзом и Ассоциацией крестьянских хозяйств и кооперативов России, а также одобрен на заседании правительства, однако встретил возражения Госкомимущества.

ПОТРЕБИТЕЛИ МЯСА НЕ ТРОПАЮТ ЕГО ВЫКУПИТЬ

МИНСК. (РИА). В холодильниках белорусских мясокомбинатов хранится почти 50 тысяч тонн мяса, предназначенного в соответствии с договорами для поставок за пределы Беларуси, в основном в Москву и Петербург. Однако покупатели не спешат забирать его, поскольку их не устраивают цены. Из-за резкого подорожания энергоресурсов и комбикормов стоимость говядины поднялась с 90 до 130 рублей за килограмм. И каждый день хранения, по словам специалистов, делает мясо еще дороже.

Из-за ненадежности прежних партнеров в Беларуси ищут новых. Заключены договоры на поставку мяса в Азербайджан и Австрию. Что же касается российских покупателей, то ими до сих пор не выплачена сумма почти в 1 миллиард рублей за мясо из Белоруссии, ранее поставленное в ряд российских городов.

ЕВГЕНИЙ ЯСИН: ПИК ЭКОНОМИЧЕСКОЙ НАПРЯЖЕННОСТИ В РОССИИ ПРИДЕТСЯ НА ОСЕНЬ 1992 ГОДА

МОСКВА. (РИА). Пик экономической напряженности в России придется на осень этого года, считает директор Экспертного института Российского союза промышленников и предпринимателей Евгений Ясин. Выступая 11 августа на семинаре для сотрудников администрации Президента, аппарата правительства, министерств и ведомств, он высказал мнение, что кризис будет связан с закупками зерна на фоне ускоренного роста цен и инфляции. Евгений Ясин считает, что это будет последний кризис, связанный с проведением экономической реформы, в случае если правительство сможет избежать очередных тактических ошибок.

УРОВЕНЬ МОНОПОЛИЗАЦИИ РОССИЙСКОЙ ЭКОНОМИКИ — САМЫЙ ВЫСОКИЙ В МИРЕ

МОСКВА. (РИА). Российская экономика отличается самым высоким в мире уровнем концентрации производства и степени монополизации, утверждает экономист профессор Евгений Ясин. По его данным, в настоящий момент в целом ряде секторов российской промышленности уровень монополизма одного предприятия составляет 94-98 проц, тогда как в западной практике фирма считается монополистом, если она контролирует свыше 30 проц продаж.

По мнению Ясина, России необходимо поменять всю производственную структуру, что не означает, однако, принципиального отказа от крупного производства. В частности, Ясин выступает против преждевременной демополизации электроэнергетики и железнодорожного транспорта, уровень организации которых в России, согласно мнению иностранных экспертов, выше, чем в других странах.

ЗА СЕМЬ МЕСЯЦЕВ ЭТОГО ГОДА В АВИАКАТАСТРОФАХ В РОССИИ ПОГИБЛО 28 ПАССАЖИРОВ И 27 ЧЛЕНОВ ЭКИПАЖЕЙ

МОСКВА. (РИА). В авиакатастрофах за семь месяцев этого года в России погибло 28 пассажиров, в то время как за такой же период 1991 года число жертв составило 36 человек. В то же время число погибших членов экипажей в этом году достигло 27 человек (19 за семь месяцев прошлого года). Эти данные привел на пресс-конференции 11 августа заместитель директора по летному составу Департамента воздушного транспорта Минтранса РФ Геннадий Зайцев. По его словам, большинство погибших приходится на чартерные рейсы.

Правительство России рассматривает проект долгосрочной программы технического перевооружения гражданской авиации страны, рассчитанной на 20 лет. «Если программа будет принята, то ее финансирование обойдется в миллиарды рублей и более чем в 10 млрд долларов», — сказал Зайцев. По его словам, эти деньги будут вложены в реконструкцию взлетно-посадочных полос практически всех аэропортов, а также в замену навигационного и другого оборудования, что значительно повысит степень безопасности воздушного движения.

МИНИСТР ФИНАНСОВ БЕЛАРУСИ О НОВОЙ ФИНАНСОВОЙ ПОЛИТИКЕ МЕЖДУ БЕЛАРУСЬЮ И РОССИЕЙ

МИНСК. (РИА). «Россия и Беларусь, по сути, вступили в новый этап взаимоотношений в области финансовой политики» — так министр финансов Республики Беларусь Степан Янчук оценил подписание недавно Соглашения между Национальным банком РБ и Центральным банком России по организации расчетов. По словам министра, отныне расчеты между предприятиями двух стран переводятся на основу корреспондентских счетов, что упрощает их и облегчает контроль, стабилизирует ситуацию. Все прежние долги, накопленные друг перед другом до 1 июля, пока отложены в сторону. В Российском и Белорусском банках взаимно открыты корреспондентские счета, на которые каждая сторона зачисляла стране-партнеру кредит в 40 млрд рублей для расчетов между предприятиями.

ТЮМЕНЬ: ВЫПУСК НЕФТЕПРОМЫСЛОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ УВЕЛИЧИЛСЯ ПОЧТИ ВДВОЕ

ТЮМЕНЬ. (РИА). Почти двукратный рост выпуска нефтепромыслового и бурового оборудования, зарегистрированный областным управлением статистики в 1-м полугодии, резко выделяется на фоне общего падения объемов производства в Тюменской области. Как сказал корреспонденту РИА генеральный директор НПО «Сибнефтегазпромаш» Юрий Дудоев, если прежде область получала такое оборудование из других регионов, в частности из Баку, то теперь на его выпуск переоборудованы некоторые машиностроительные заводы региона. «Большие надежды возлагаем на начавшиеся тесные контакты с американскими фирмами, которые работают на нефтепромыслах Тюмени», — отметил Дудоев. — Они готовы вкладывать кредиты в производство тюменской нефти, чтобы получить новейшее оборудование для ее добычи».

АЛЕКСАНДР РУЦКОЙ О РЕФОРМЕ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА И ПРОБЛЕМАХ РУССКО-ЯЗЫЧНОГО НАСЕЛЕНИЯ В «БЛИЖИМ ЗАРУБЕЖЬЕ»

ПСКОВ. (РИА). Региональные ассоциации экономического взаимодействия внешне-президент России Александр Руцкой назвал идеальной системой для проведения реформ. Выступая 13 августа на совещании ассоциации экономического взаимодействия территорий Северо-Запада РФ в Пскове, он подчеркнул, что реформу агропромышленного комплекса необходимо начать с сокращения потерь при уборке и заготовке сельхозпродукции. Руцкой сказал также, что лично будет следить за выполнением решения правительства о расчетах за зерно урожая 1992 года.

Вице-президент посетил тепличное хозяйство совхоза «Победа». Выступая на контрольно-пропускном пункте Кунчиной Гора на российско-эстонской границе, он призвал «соседей уважать русскоязычное, как они говорят, население» и высказался за введение экономических санкций против тех государств, где нарушаются права этих людей.

На совещании в Пскове Руцкой также сообщил, что ежедневно Россия поставляет в страны СНГ сырьевых ресурсов на 300 млн долларов (в пересчете на мировые цены).

ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ПРИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОМ КОМБИНАТЕ В ГОРОДЕ ГУБКИНЕ ЗА ДВА ДНЯ ПРИНЕСЛА 1 МИЛЛИОН РУБЛЕЙ ДОХОДА

БЕЛГОРОД. (РИА). Швейная фабрика, образованная при горно-обогатительном комбинате города Губкина, что на Белгородщине, отправила в торговую сеть области, а также Воронежа, Липецка и Курска партию мужских сорочек, сшитых по швейцарским лекалам. За два дня торговли ими касса горно-обогатительного комбината получила 1 миллион рублей дохода. С лихвой оправдало себя предприятие легкой промышленности, задуманное как средство против женской безработицы.

„Северный луч“ —

общественно-политическая газета.

Учредитель — Совет народных депутатов Пуровского района

Издатель — администрация района.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626720, Тюменская область, п. Тарко-Сале, улица Первомайская д 4

редактор, зам редактора — 2-17-95, отдел социально-экономических вопросов и типографии — 2-10-96, отдел информации — 2-18-95, отдел писем — 2-14-07,

* Высокая печать. Объем 1 печ лист формата А-3
* Заказ — 1141
* Тираж — 1655
* Пуровская типография Тюменского упрполиграфиздата

ПРЕТЕНЗИИ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕДАКЦИЯ НЕ ПРИНИМАЕТ.

* Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции
* Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, собственных имен, названий и прочих сведений

Редактор Георгий Мерзосов